

五味人生

如汤生活

□刘转巧

我年轻时崇尚丰富多彩的生活,做饭时也是如此,在熬排骨汤的时候,总会加入各种各样的食材和调料。打开锅盖时香气扑鼻,食欲大增。肉经过炖煮,香味进入菜里,往往菜吃完了,却把排骨剩下。

有一次,我熬排骨汤时突然发现少很多调料,又懒得出去买,便只放了几片姜。打开锅盖的时候,汤是汤,肉是肉,清澈见底。我加了一点儿盐和味精后,品尝了一口,竟然香醇可口,一口气喝了两碗。

从那以后,我炖骨汤就不再乱放调料了。汤越炖越清,口感

却十分好,这简单的汤让我越喝越喜欢。

多元化的生活,常常是“乱花渐欲迷人眼”。想想平时在单位里,为了升职不得不看一些不感兴趣的;为了不得罪人,明明知道别人是错的,也不敢指出来;经常随大流买一些很少用的化妆品或昂贵的衣服。这样的生活让人感到累和烦。

排骨汤,没有其他食材的干扰,倒显出自己的真味。在人生旅途中,放下沉重的包袱,才能看到另一种风景。

市井写真

好人? 坏人?

□常孟桃

火辣辣的太阳落山了,我带着女儿到村外的人行道上散步。

到了村口,我们看到四个女孩在和三轮车的司机讨价还价,好像没有谈拢,司机将两辆山地车从三轮车上搬下来,车子一拐开到了路对面。

四个女孩看着锁在一起的两辆山地车束手无策,其中一个不停地打电话,一个女孩抹起了眼泪。看到她们一个个焦躁不安的样子,我好奇地上前询问。原来她们是在洛阳上学

的大学生,星期天结伴出来游玩,不慎丢了车钥匙。她们请三轮车司机把她们送到附近的车站,可是四个人身上的钱根本不够司机要的高价。

我一听也替她们着急起来,看了看那把链子锁,建议她们把锁砸开。征得她们同意后,我回家找了一把大锤,叫了一个热心的街坊,顺利地把锁砸开了。四个女孩欢呼雀跃,连连道谢。

她们走了,我为能帮助她们而十分高兴,便哼起了小曲,漫步在人行道上。

忽然嘎吱一声,一辆三轮车停在我面前,司机探出头吼道:“你这个女人啊,成事不足,败事有余,你要是不管闲事,她们最终还会坐我的车。哼,断人财路,你坏透了。”

啊? 我成了坏人?

家有儿女

陪你成长

□姚海霞

绘图
仁伟



宝贝,你3岁时以为上幼儿园是好玩儿的事儿,高兴地背着书包踏进了幼儿园的大门,就在门被关上那一刻,你发现上当了,哇哇大哭。我躲在门后忐忑不安,但还是狠心离开。从此,你开始成长。

4岁时,你爱上了幼儿园的生活,交了很多朋友。当你脸上带着伤回来时,我慌了。你向我诉说委屈,但很快你的心情就变好了,还给我讲很多小朋友的故事。

5岁时,你开始识字,学习英语、数学。我总怕你累着,不忍心让你小小的肩膀承担太多,还是让你以玩儿为主,因为我的童年太幸福了,没有功课只有游戏。

6岁时,你上学前班,每天都有作

业。我陪你一起学习,一起休息。在你生日前,我特意为你写了一篇童话,在生日当天由老师念给你听,你说你很高兴,还说小朋友们羡慕你有一个会写故事的妈妈。我听了很高兴,在你生日的下午,另一个班的小朋友手拉手在你身边又唱又跳地为你祝福时,我好开心!你祈祷时很安静,你的心里盛开着一朵花!

今早,我送你到校门口,你扎着小辫、背着书包,潇洒地挥手与我告别,我忽然发现你长大了,在将来的某一天,你会迈进高等学府。

我好高兴啊,衷心祝福你,我的宝贝,谢谢你给我带来的快乐。看着你一天天在长大,这一切真美好!

啼笑皆非

长记性

□孟令普

40岁的大林骑车带着妻子小梅,经过一辆停着的汽车旁边时,车门突然打开,大林撞了个正着,额头顿时流血了。

汽车司机赶忙下车致歉,同时掏出钱包要赔偿。

小梅阻止道:“不用赔!让他长长记性——我警告他过多次了,叫他经过汽车旁边时离得远一点儿,以免被撞,可是他……”

司机的妻子也下了车:“必须赔!也得让俺这位长长记性——俺也警告过他无数次,叫他开车门时要前后瞧仔细,可是他……”

见此情景,围观者赞叹道:“这两对儿真够开明!如果人人都能像他们这样,那么社会就会减少许多纠纷。”

咱爸咱妈

陪你到老

□孙宁

我出生后,你本来窈窕的身材很快走了样,从此你把主要心思放在了我身上。20年来,我一天天长大,你却在慢慢变老。

你不再打扮,不再去看那些时尚的衣服。有一天,我带你去选购衣服,你却一再推托。看到你满是皱纹的脸,我心里无比酸楚。

我不知道那次对你大呼小叫后摔门而去,是否伤透了你的心。我赌气回了老家,并决定不理你。可是晚上我又梦到你说不怪我,早晨起来,我发现枕头湿了一大片。你知道我爱面子,明知自己错了也不愿低头。我刚把QQ签名改成“有个台阶我就下”,你的短信就发过来了:“宝贝,没事儿就回来吧!”

在回家的路上,我忐忑不安,在看到你对我微笑的一瞬间,我明白了,原来母女也没有隔夜仇。

前两年,我做了很多叛逆的事情,还自以为你不知道。你因过度失眠,黑眼圈加深,头发也开始花白。

得知朋友的母亲突然去世的消息,我才发现死亡竟离我们那么近。那一刻,我深刻认识到你对我重要性。妈妈,我要好好爱你,陪你到老。

我爱我家

忘掉那句话

□李碧云

女儿出生后,老公对我说:“等你年老生病时,别想让我管你,你也不用管我。”这句话让我惊呆了,也曾让我痛彻心扉。

我将这句话告诉了母亲,母亲安慰我:“他可能是无意的,不要耿耿于怀。如果真有那么一天,咱家人多,不会不管你的。”我向同事说起此事,他们都安慰我:“也许他是激励你好好锻炼身体呢!”可是我心中的那个结始终无法打开,我怨恨他,处处跟他作对,争吵不断。我坚持锻炼身体,为的是身体健康,将来不指望他。

几个月前,我被查出腰椎里有两个囊肿,需要做手术。我很害怕,上网查资料,有人说这种手术一旦失败,可能导致瘫痪。我万念俱灰,老公不管我,女儿才上高中,我该怎么办?

老公得知情况后安慰我:“不要担心,一切有我!”他陪我去咨询骨科医生,医生说我这病最好不要做手术,就是做手术,风险也不大。

老公取笑我:“自己吓自己吧?天塌下来,有我顶着,你不要再胡思乱想了。”

我委屈地说:“我哪里乱想了,是怕你不管我。”

“我不管你谁管你?闺女才上高中,谁管你我都不放心!”老公安慰道。

难道是他忘了那句话?当初他是无意说的?现在我心平气和,想想这么多年对那句话耿耿于怀,我为自己的小心眼感到好笑。